Tab. 1.3 - Indicatori demografici in provincia di Trento (2007-2016) (valori percentuali al 31
dicembre)

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016

Tasso di natalita 10,7 11,1 10,8 11,1 10,4 10,3 10,1 9,6 9,6 8,9
Tasso di mortalita 8,9 9,0 8,9 8,9 8,6 8,5 8,8 8,6 8,8 8,9
Eta media della popolazione 40,3 40,4 40,6 40,8 40,9 41,2 41,4 417 41,9 422
Indice di vecchiaia 97,9 76,5 100,2 100,7 104,1 107,7 110,7 1146 118,77 1229
Indice di dipendenza 476 103,0 48,6 48,9 49,5 49,9 50,7 51,4 52,0 52,5
Indice di ricambio 1075 1102 1120 116,0 1136 113,8 112,7 112,7 1126 1155
Indice di struttura 112,2 51,0 1186 1215 121,9 1233 1257 1285 1299 131,2
Femmine

Tasso di natalita 9,8 10,1 9,9 9,9 9,8 9,2 9,1 8,5 8,5 8,3
Tasso di mortalita 9,2 9,3 9,0 9,3 9,0 9,2 9,4 9,1 9,9 9,5
Eta media della popolazione 43,6 43,6 43,8 43,9 440 442 443 446 448 45,0
Indice di vecchiaia 152,2 1524 153,3 1526 1548 1572 1595 162,8 1670 170,3
Indice di dipendenza 58,3 58,6 58,7 58,4 59,1 59,2 59,5 59,8 60,2 60,5
Indice di ricambio 116,8 116,1 116,99 1223 1196 1193 120,0 121,3 123,3 1258
Indice di struttura 113,8 1159 1189 1222 1235 1256 128,7 1318 1343 137,0
Tasso di natalita 10,2 10,6 10,4 10,5 10,1 9,8 9,6 9,1 9,0 8,6
Tasso di mortalita 9,1 9,1 8,9 9,1 8,8 8,8 9,1 8,9 9,4 9,2
Eta media della popolazione 41,9 421 422 424 425 427 429 43,1 43,4 43,6
Indice di vecchiaia 1242 1248 1259 1258 128,7 131,8 1344 138,0 142,11 145,9
Indice di dipendenza 52,9 53,3 53,6 53,6 54,2 54,5 55,1 55,6 56,1 56,5
Indice di ricambio 1121 113,1 1144 1191 1165 1164 1162 1168 117,7 1205
Indice di struttura 113,0 1155 118,8 121,9 122,7 1244 1271 130,1 132,1 1341

Tasso di natalita: rapporto fra numero di nati vivi e popolazione media residente
Tasso di mortalita: rapporto fra numero di morti e popolazione media residente
Indice di vecchiaia: rapporto fra popolazione con piu di 64 anni e popolazione fra 0 e 14 anni

Indice di dipendenza: rapporto fra popolazione compresa tra 0 e 14 anni e superiore a 64 anni, con la popolazione in eta
lavorativa (15-64 anni)

Questo indice esprime in termini percentuali la quota di popolazione che, in via teorica, dipende dalla popolazione in eta
lavorativa

Indice di ricambio: rapporto fra popolazione tra 60 e 64 anni e popolazione tra 10 e 14 anni. Questo indice raffronta coloro che
stanno per uscire dalla popolazione attiva e quelli che stanno per entrarvi

Indice di struttura: rapporto fra popolazione tra 40 e 64 anni e popolazione tra 15 e 39 anni.

Fonte: USPML su dati ISPAT



